GRUNDFOS INSTRUCTIONS

10 50 SQFlex

Installation and operating instructions

el

o™

GRUNDFOS 2\

= J

be
think GRUNDFOS %%







10 50 SQFlex

English (GB)

Installation and operating instructions. . .. ......... ... ... .. ... 4
Espaiol (ES)

Instrucciones de instalacion y funcionamiento .. .............. .. ... ... 7
Francais (FR)

Notice d'installation et de fonctionnement. . .......................... 10
EAAnvika (GR)

Odnyieg eyKATAGTAGNG KO AEITOUPYIOG . . o oo v v vt e e i e e 13
Italiano (IT)

Istruzioni di installazione e funzionamento .. ......................... 16
Portugués (PT)

Instrucdes de instalagéo e funcionamento . .............. ... .. ... ... 19
Tirkge (TR)

Montaj ve kullanm kilavuzu . ...... ... .. . 22
APPENAIX . . . 25
Declaration of conformity. .. ........... ... . 26
Declaration of conformity EAC .. ......... ... .. i 28

Table of contents



(g9) ysnbu3z

English (GB) Installation and operating instructions

Original installation and operating instructions
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Warning

Prior to installation, read these installation and operating
instructions. Installation and operation must comply with local
regulations and accepted codes of good practice.

Warning

The use of this product requires experience with and knowledge of
the product.

Persons with reduced physical, sensory or mental capabilities
must not use this product, unless they are under supervision or
have been instructed in the use of the product by a person
responsible for their safety.

Children must not use or play with this product.

1. Applications
The 10 50 SQFlex switch box is made for solar-powered SQFlex systems
and is an on/off switch for the system power supply.

In addition, the 10 50 functions as a connection point for all necessary
cables.

By means of the on/off switch, it is possible to
» start/stop the pump
+ reset alarms.

The electrical connection and protection must be carried out in accordance
with local regulations.



2. Installation

Warning

Before starting any work on the 10 50, make sure that the power
supply has been disconnected and that it cannot be accidentally
connected.

2.1 Mechanical installation

The 10 50 SQFlex must be placed on a firm and stable surface that fits the
box.

2.2 Electrical connection

The electrical connection must be carried out by an authorised electrician in
accordance with local regulations.

Two typical wiring diagrams are shown on page 25:
+ one DC conductor earthed (fig. 1)
+ floating DC supply or AC connection (fig. 2).

Position of wire jumpers

Wiring Place the wire jumpers between
One DC conductor earthed 1L1 - 3L2 5L3 - 7L4 472 -6T3
Floating DC supply 1L1-7L4 3L2 - 5L3 -

Explanation

The jumpers are necessary in order to meet the demands of the circuit
breaker due to the complexity of handling DC currents. This means that
contact sets in series connection are required.

Warning

Never make any connections in the 10 50 unless the power supply
has been disconnected. The 10 50 must be connected in
accordance with the rules and standards in force for the application
in question.

Use appropriate compression fittings to ensure watertight cable
entries.

The 10 50 must be earthed.

The DC supply voltage is stated on the nameplate. Make sure that the 10 50
is suitable for the power supply on which it will be used.

English (GB)
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3. Technical data

System voltages
+ DC: Maximum 300 V, PE.
*« AC: Maximum 254 V, 50/60 Hz, PE.

All four relay contacts must be used to meet the rated DC voltage.
See the wiring diagrams on page 25.

Maximum current
8.4 A.

Ambient temperature
Tamb.: -30 °C to 50 °C.

Enclosure class
IP55 or NEMA 3R.

4. Disposal

This product or parts of it must be disposed of in an environmentally sound
way:
1. Use the public or private waste collection service.

2. If this is not possible, contact the nearest Grundfos company or service
workshop.

Subject to alterations.
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Traduccién de la version original en inglés
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Aviso

Leer estas instrucciones de instalacién y funcionamiento antes de
realizar la instalacion. La instalacion y el funcionamiento deben
cumplir con las normativas locales en vigor.

Aviso

La utilizacion de este producto requiere experiencia y conoci-
miento sobre el mismo.

Este producto no debe ser utilizado por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas, a menos que lo hagan
bajo supervision o hayan recibido instrucciones sobre el uso de
este producto de una persona responsable de su seguridad.

Los nifios no pueden utilizar o jugar con este producto.

1. Aplicaciones

La caja de interruptor de 10 50 SQFlex esta fabricada para los sistemas
solares SQFlex y es un interruptor on/off para el sistema de
suministo eléctrico.

Ademas, el 10 50 funciona como punto de conexion para todo el cableado
necesario.

Mediante un interruptor on/off es posible
* arrancar/parar la bomba
* reajustar las alarmas.

La conexion eléctrica y la proteccion deben realizarse segun las normativas
locales.

Espaiol (ES)
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2. Instalacion

Advertencia
A Antes de comenzar a trabajar con el 10 50, comprobar que el sumi-

nistro eléctrico esta desconectado y que no puede conectarse
accidentalmente.

2.1 Instalaciéon mecanica

EI'10 50 SQFlex debe colocarse en una superficie estable y firme para fijar
la caja.

2.2 Conexiodn eléctrica

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por un electricista autori-
zado segun las normativas locales.

Dos tipicos esquemas de cableado se muestran en la pagina 25:

* un conductor DC a tierra (fig. 1)

+ alimentaciéon DC en continua constante o conexién AC (fig. 2).

Posicion de los puentes

Cableado Colocar los puentes entre

Un conductor DC a tierra 1L1 - 3L2 5L3-7L4 4T2-6T3
Alimentacion en DC continua 11 - 7L4 3L2-5L3 R
constante
Explicacion

Son necesarios interruptores de puenteado para cumplir con las demandas
del interruptor diferencial debido a la complejidad del manejo de las corrien-
tes DC. Esto supone que se requiere contactores ajustados en conexion a
serie.

Advertencia

No realizar nunca ninguna conexién en el IO 50 a menos que se
haya desconectado el suministro eléctrico. El 10 50 se tiene que
conectar segun las normas y estandar en vigor en las aplicaciones
especificas.

Utilizar los adecuados accesorios de compresién para asegurar la
estanqueidad de las entradas de cable.

EI 10 50 debe estar conectado a tierra.
La tensién suministrada DC se establece en la placa de caracteristicas. Ase-

gurarse de que el 10 50 es adecuado para el suministro eléctrico que se va a
utilizar.



3. Datos técnicos

Tensiones
+ DC: Maximo 300 V, PE.
* AC: Maximo 254 V, 50/60 Hz, PE.

Los cuatro contactores de relé deben utilizarse para cumplir con la

tension nominal DC. Ver el esquema del cableado en la pagina 25.

Corriente maxima

8,4 A.

Temperatura ambiente
Tamb.: -30 °C a 50 °C.
Grado de proteccion
IP55 o NEMA 3R.

4. Eliminacién

La eliminacién de este producto o partes de él debe realizarse de forma
respetuosa con el medio ambiente:

1. Utilice el servicio local, publico o privado, de recogida de residuos.

2. Siesto no es posible, contacte con la compafiia o servicio técnico
Grundfos mas cercano.

Nos reservamos el derecho a modificaciones.

Espaiol (ES)
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Francgais (FR) Notice d'installation et de fonctionnement

Traduction de la version anglaise originale

SOMMAIRE

Page
1. Applications 10
2. Installation 1
2.1 Installation mécanique 11
2.2 Connexion électrique 11
3. Caractéristiques techniques 12
4. Mise au rebut 12

Avertissement

Avant de commencer l'installation, étudier avec attention la pré-
sente notice d'installation et de fonctionnement. L'installation et le
fonctionnement doivent étre conformes aux réglementations
locales et faire I'objet d'une bonne utilisation.

Avertissement

L'utilisation de ce produit réclame une certaine expérience et
connaissance du produit.

Toute personne ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites n'est pas autorisée a utiliser ce produit, a moins
qu'elle ne soit surveillée ou qu'elle ait été formée a I'utilisation du
produit par une personne responsable de sa sécurité.

Les enfants ne sont pas autorisés a utiliser ce produit ni a jouer
avec.

1. Applications

Le boitier de commutation 10 50 SQFlex est congu pour les systemes
solaires SQFlex et fonctionne comme interrupteur marche/arrét pour
I'alimentation électrique du systéme.

Par ailleurs, le boitier 10 50 fonctionne comme point de raccords pour tous
les cables nécessaires.

Au moyen de l'interrupteur marche/arrét, vous pouvez :
* démarrer/arréter la pompe
* réinitialiser les alarmes.

La connexion électrique et la protection doivent étre effectuées
conformément aux réglementations locales.

10



2. Installation

Avertissement
A Avant toute intervention sur le boitier 10 50, s’assurer que I'alimen-

tation électrique a été coupée et qu’elle ne peut pas étre réenclen-
chée accidentellement.

2.1 Installation mécanique
Le boitier IO 50 SQFlex doit étre placé sur une surface stable.

2.2 Connexion électrique

La connexion électrique doit étre réalisée par un électricien agréé
conformément aux réglementations locales.

Deux schémas de cablage généraux sont indiqués a la page 25:
* un conducteur DC relié a la terre (fig. 1)

« alimentation DC flottante ou connexion AC (fig. 2).

Position des ponts électriques

Cablage Placer les ponts électriques entre

Un conducteur DC relié¢ a la terre  1L1 - 3L2 5L3-7L4 4T2 - 6T3
Une alimentation DC flottante 1L1 - 7L4 3L2-5L3 -

Signification

Les ponts électriques sont nécessaires afin de répondre aux demandes du
disjoncteur en raison de la complexité de manipulation des courants DC.
Des contacts connectés en série sont donc nécessaires.

Avertissement

Effectuer uniquement les connexions dans le boitier IO 50 lorsque
I'alimentation électrique a été coupée. Le boitier IO 50 doit étre
racccordé conformément aux réglementations et normes en
vigueur pour |'application en question.

Utiliser des raccords adaptés pour assurer des entrées de cable
étanches.

Le boitier IO 50 doit étre relié a la terre.
La tension d'alimentation DC est indiquée sur la plaque signalétique.

S’assurer que le boitier IO 50 est congu pour la tension d’alimentation sur
laquelle il est utilisé.

Francais (FR)



(44) siedue.y

3. Caractéristiques techniques

Tensions du systéme
* DC : Maximum 300V, PE.
« AC : Maximum 254 V, 50/60 Hz, PE.

Les quatre relais doivent étre utilisés pour correspondre a la ten-
sion DC nominale. Voir schémas de cablage a la page 25.

Intensité maxi

8,4 A.

Température ambiante
Tamb. : -30 °C a 50 °C.
Indice de protection
IP55 ou NEMA 3R.

4. Mise au rebut

Ce produit ou des parties de celui-ci doit étre mis au rebut tout en préservant
I'environnement :

1. Utiliser le service local public ou privé de collecte des déchets.

2. Sice n'est pas possible, envoyer ce produit a Grundfos ou au réparateur
agréé Grundfos le plus proche.

Nous nous réservons tout droit de modifications.

12



EAANnvikd (GR) Odnyieg eykardoTacng kai Asimoupyiag

MeTd@paon Tng TPpwTOTUTTNG AYYAIKNAG £€Kdoong

NMEPIEXOMENA
ZeAida
1. E@apuoyég 13
2. EFKATAZITAZH 14
2.1 Mnxavikn gykatdotaon 14
2.2 HAekTpIKr) oUvdeon 14
3.  Texvikda dedopéva 15
4. Amoppiyn 15

Mpoeidomoinon

Mpiv TNV eykatdoTaon, diaBdaTe TIG TTapoUoeg odnyieg
£YKATAOTAONG Kal AeIToupyiag. AgiIToupyia Kal EykataaTaon TTPETTEI
Va GUPQWVOUV JE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG Kal TOUG
TTapadeKTOUG KaVOVES KAARG XPAoNG.

MpogidoTroinon

H xprion autol Tou TTPOIGVTOG ATTAITEI GXETIKA EUTTEIPIA KAI YyVWON
TOU TTPOIOVTOG.

ATOHO PE MEIWHPEVEG QUOIKEG, QIOONTIKEG I TIVEUUOTIKEG IKAVOTNTEG
Oev TTPETTEl va XPNOIPOTToIoUV auTtd TO TTPOIdV, EKTOG av gival uTré
emiBAeyn, fi éxouv kaBodnynOei yia TN Xprion auToU Tou TTPOIGVTOG
atré aTopo uTTeUBUVO Yia TRV ac@AAEId TOUG.

Maidia dev péTTel va TTaidouv ) va XpnoIhoTToloUuv auTtd TO TTPOIoV.

1. EQappoyég

To kouTi eAéyxou 10 50 SQFlex eival @Tiaypévo yia Ta nAlokd CUCTAUATA
SQFlex kai gival évag d1akéTITNG on/off yia Tnv TTapoxn 10x00g Tou
OUCTAPATOG.

EmimrAéov, To 10 50 Aeitoupyei kal wg onpeio olvdeong OAwv Twv
amapaitnTwy KaAwdiwv.

Me éva diakd1rTn on/off gival duvaté va

*  EKKIVAOETE/OTAPATACETE TNV AVTAia

* VO ETTAVAPEPETE TOUG OUVAYEPHOUG.

H nAekTpIKA OUVOEDN KOl TIPOCTaC O TTIPETTEI VO DlE§AyovTal CUPPWVA PE TOUG
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.

EAAnvika (GR)
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2. ETKATAZTAZH

MpoeidoTtroinan

Mpiv EekiviioeTe otrolaadnoTe Uoewg epyacia ato 10 50,
BeBaiwdeite 6T TO NAEKTPIKO pelpa gival KAEIOTO Kal 6TI dev
UTTAPXEl TTEPITITWON Va avoigel Tuxaia.

2.1 Mnxavikf €yKaraoTaon

To 10 50 SQFlex pétrel va ToTToBeTNOEI O€ pia OTABEPRA Kal CUPTTAYT
€MQAvEIa KOTAAANAN yIQ TO KOUTI.

2.2 HAekTpIKA 00vdeon

H nAekTpikfy olvdeon pétrel va diegayeTal ammd adelolyxo NAEKTPOAdYO
oUP@WVA PE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.

AUo TuTTIKG Slaypdpparta kaAwdiwong gaivovtal aTn oeAida 25:

+  évag yelwpévog aywyog DC (ox. 1)

* €AelBepn mapoxn DC r alvdeon AC (oy. 2).

Oéon yepupwv

KaAwdiwon TOTTOBETAOTE TIG YEQUPWOEIG HETASU

Evég yeiwpévou aywyou DC 1L1 - 3L2 5L3-7L4 4T2-6T3

EAe0Bepng mapoxng DC 1L1-7L4 3L2-5L3 -
Emegiynon

O1 yépupeg gival avaykaieg ylia va KaAu@BoUv ol aTTalTAoEG TOu BIAaKOTITH
KUKAWPOTOG ASyw TNG TTOAUTTAOKOTNTAG TNG dlaxeipiong peupdtwy DC.
AuTo onuaivel OTI aTTAITOUVTAI OET ETTAPWY OE OEIPd.

MpoeidoTtroinan
Mnv kdvete TToTé cuvdEoelg oTo IO 50 av dev éxeTe dlakOWel TNV
Tapoxn 10x00g. To 10 50 mpétrel va ouvdEETal CUPPWVA PE TOUG
KAVOVEG Kal Ta TTPOTUTTA TTOU 10XU0UV IO TN CUYKEKPIPEVN
€papuoyn.
XpnoigotroIRoTe KatdAANAa £apTAUOTA CUPTTIEONG YIa va
eCao@alioeTe oTEYAVEG E10000UG KOAWSIWV.
To 10 50 mrpéTrel va yeIWvETal.
H tdon mapoxng DC avagépetal otnv mivakida. BeBaiwbeite 611 T0 10 50
gival KatdAAnAo yia Tnv TTapoxr 10XU0g TTou Ba xpnaiyoTroineei.

14



3. Texvika dedopéva

Tdoeig cuoTANATOG
» DC: MéyioTo 300 V, PE.
* AC: MéyiaTo 254 V, 50/60 Hz, PE.

Kai ol TE0oepEIG eTTAPEG PEAE TIPETTEI Va XPNOIPOTIOINBOUV yIa va

KaAUwouv Tnv ovopaaTik Tdon DC. BAéTe diaypdupara
KaAwdiwaong oTn oeAida 25.

MéyioTo peUpa

8,4 A.

Oepuokpacia epIBaAlovrog
Tamb.: -30 °C wg 50 °C.
Karnyopia mpooTaciag

IP55 1 NEMA 3R.

4. Aroppiyn

To Tpoidv auTod Kal Ta £apTANOTA Tou Ba TTPETTEl va aTToppIpBoUV PE Eva

@IAIKS TTpOG TO TrEPIBAAAOV TpdTTO:

1. Xpnoigotroi\aTte TNV TOTIKA dnuéaoia A 1ISIWTIKA uTTnpeaia auAhoyng
atmmoBARTWY.

2. Av auto dev gival duvaTod, ETTIKOIVWVACTE PE TNV TTANCIESTEPN ETAIPEIT
Grundfos ) ouvepyeio TMIOKEUWV.

YTTOKEITAl OE TPOTIOTTOINOEIG.

EAAnvika (GR)
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Italiano (IT) Istruzioni di installazione e funzionamento

Traduzione della versione originale inglese

INDICE

Pagina
1. Applicazioni 16
2. Installazione 17
2.1 Installazione meccanica 17
2.2 Collegamento elettrico 17
3. Dati tecnici 18
4. Smaltimento 18

Avvertimento

Prima dell'installazione leggere attentamente le presenti istruzioni
di installazione e funzionamento. Per il corretto montaggio e fun-

zionamento, rispettare le disposizioni locali e la pratica della
regola d'arte.

Avvertimento

L'utilizzo di questo prodotto richiede una certa esperienza.

Le persone con abilita fisiche, sensoriali o mentali ridotte non
devono utilizzare questo prodotto a meno che non siano state
istruite o siano sotto la supervisione di un responsabile.

| bambini non devono utilizzare o giocare con questo prodotto.

1. Applicazioni

Il dispositivo IO 50 SQFlex e da utilizzarsi con sistemi di pompaggio
alimentati da pannelli solari, al fine di consentire la disconnessione del
sistema di alimentazione elettrica.

Inoltre, I'O 50 serve da punto di raccolta per tutti i cavi necessari.

Per mezzo dell'interruttore on/off & possibile

* accendere/spegnere la pompa

* resettare gli allarmi.

Le protezioni e i collegamenti elettrici devono rispettare le leggi vigenti.

16



2. Installazione

Attenzione
A Prima di effettuare interventi sull'lO 50, accertarsi di avere disinse-

rito I'alimentazione elettrica e che questa non possa venire acci-
dentalmente ripristinata.

2.1 Installazione meccanica

L'IO 50 SQFlex deve essere posizionato su una superficie stabile, adatta al
dispositivo.

2.2 Collegamento elettrico

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato e nel
rispetto delle normative locali.

Due tipici schemi di cablaggio sono mostarti a pag. 25:

* un conduttore DC messo a terra (fig. 1)

+ alimentazione DC flottante o collegamento AC (fig. 2).

Posizione dei ponticelli

Cablaggio Inserire i ponticelli tra

Un conduttore DC collegato
aterra

Alimentazione DC flottante 1L1 - 7L4 3L2 - 5L3 -

1L1-3L2 5L3-7L4 4T2-6T3

Spiegazione
| ponticelli sono necessari all'interruttore causa la complessita dell'utilizzo di
correnti DC. Cio significa che sono necessari contatti in serie.

Attenzione

Non effettuare collegamenti nell'lO 50 prima di avre
disinserito I'alimentazione elettrica. L'lO 50 deve essere
collegato in conformita alle norme e agli standard vigenti per
I'applicazione in questione.

Utilizzare passacavi che che assicurino una corretta
compressione del cavo e conseguente tenuta all'ingresso d'acqua.

L'1O 50 deve essere collegato a terra.
La tensione DC di alimentazione ¢ indicata sulla targhetta di identificazione

del dispositivo. Assicurarsi che I'lO 50 sia compatibile con I'alimentazione
elettrica disponibile presso il luogo d'installazione.

Italiano (IT)
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3. Dati tecnici

Tensioni di sistema
+ DC: Max. 300V, PE.
» AC: Max. 254 V, 50/60 Hz, PE.

Tutti e quattro contatti del relé devono essere usati per la
tensione nominale DC. Vedi gli schemi di cablaggio a pag. 25.

Corrente max.

8,4 A.

Temperatura ambiente

Tamb.: da -30 °C a 50 °C.

Classe di protezione

IP55 o NEMA 3R.

4. Smaltimento

Lo smaltimento di questo prodotto o di parte di esso deve essere effettuato
in modo consono:
1. Usare i sistemi locali, pubblici o privati, di raccolta dei rifiuti.

2. Nel caso in cui non fosse possibile, contattare Grundfos o I'officina di
assistenza autorizzata piu vicina.

Soggetto a modifiche.

18



Portugués (PT) Instrugdes de instalagao e funcionamento

Tradugao da versao inglesa original

iNDICE
Pagina
1. Aplicagoes 19
2. Instalagao 20
2.1 Instalagdo mecanica 20
2.2 Ligagao eléctrica 20
3. Caracteristicas técnicas 21
4. Eliminagao 21

Aviso

Antes da instalacdo, leia estas instrugdes de instalagéo e funcio-
namento. A montagem e o funcionamento também devem obede-
cer aos regulamentos locais e aos cédigos de boa pratica, geral-
mente aceites.

Aviso

A utilizagédo deste produto requer experiéncia com o produto e
conhecimento do mesmo.

Pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzi-
das ndo devem usar este produto, a menos que estejam sob
supervisdo ou tenham recebido formagao na utilizagdo deste pro-
duto pela pessoa responsavel pela sua seguranga.

As criangas ndo devem utilizar ou brincar com este produto.

1. Aplicagdes

A caixa de comutagéo 10 50 SQFlex foi concebida para sistemas SQFlex de
alimentagéo solar, agindo como um interruptor on/off para a alimentagao do
sistema.

Além disso, a 10 50 funciona como ponto de ligagéo entre todos os cabos
necessarios.

Através do interruptor on/off, é possivel
» efectuar o arranque/paragem da bomba
« efectuar a reposigao de alarmes.

A ligacdo e a protecgao eléctrica tém que ser efectuadas em conformidade
com as regulamentagdes locais.

Portugués (PT)
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2. Instalagao

Aviso
Antes de iniciar qualquer operagéo na IO 50, certifique-se de que a
alimentacao eléctrica foi desligada e de que a mesma néo pode

ser acidentalmente ligada.
2.1 Instalagdo mecanica
A 10 50 SQFlex deve ser colocada numa superficie sélida e estavel,
adequada ao tamanho da caixa.
2.2 Ligagao eléctrica
A ligacgao eléctrica deve ser realizada por um electricista credenciado, de
acordo com as regulamentagdes locais.
Sao apresentados dois esquemas de ligagdo comum na pagina 25:
* um condutor CC com ligacéo a terra (fig. 1)
« fonte de alimentagdo CC regulavel ou ligagdo CA (fig. 2).

Posigao dos jumpers

Cablagem Posicione os jumpers entre

Um condutor CC com ligagdo a

1L1 - 3L2 5L3-7L4 4T2 - 6T3
terra

Fonte de alimentagédo CC

f 1L1-7L4 3L2-5L3 -
regulavel

Esclarecimento sobre

Os jumpers sdo necessarios para satisfazer as exigéncias do disjuntor, face
a complexidade do manuseamento das correntes CC. O que significa que
séo necessarios kits de cargas ligadas em série para os contactos.

Aviso
Efectuar ligagdes a 10 50 apenas quando a alimentacéo

estiver desligada. A 10 50 deve ser ligada em concordancia com
as regulamentacdes e normas em vigor para a aplicagdo em ques-
téo.

Utilize acessoérios de compressédo adequados para assegurar que
as entradas dos cabos ficam hermeticamente fechadas a entrada

de agua.
A 10 50 deve estar ligada a terra.

A tensdo de alimentagdo CC consta na chapa de caracteristicas.
Certifique-se de que a 10 50 se adequa a alimentacéo eléctrica na qual sera
utilizada.

20



3. Caracteristicas técnicas

Tensao de alimentagao do sistema
+ CC: Maximo 300 V, PE.
» CA: Maximo 254 V, 50/60 Hz, PE.

Os quatro contactos de relé devem ser todos utilizados, para uma

correspondéncia com a tensao nominal CC. Consulte os esque-
mas da ligagéo apresentados na pagina 25.

Corrente maxima

8,4 A.

Temperatura ambiente

Tamb.: -30 °C a 50 °C.

Classe de protecgiao

IP55 ou NEMA 3R.

4. Eliminagao

Este produto ou as suas pegas devem ser eliminadas de forma
ambientalmente segura:

1. Utilize o servigo de recolha de desperdicios publico ou privado.

2. Se tal nao for possivel, contacte a Grundfos mais préxima de si ou ofi-
cina de reparacgéo.

Sujeito a alteragdes.
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Tiirkge (TR) Montaj ve kullanim kilavuzu

ingilizce orijinal metnin gevirisi

iCINDEKILER

Sayfa
1. Uygulamalar 22
2.  Kurulum 23
2.1 Mekanik kurulum 23
2.2 Elektrik baglantisi 23
3. Teknik bilgiler 24
4. Hurdaya ¢ikarma 24

Uyari

Montajdan énce, montaj ve kullanim kilavuzunu okuyunuz. Montaj
ve igletimin ayrica yerel diizenlemelere ve daha 6nce yapilip
onaylanmis olan belirli uygulamalara da uyumlu olmasi gerekir.

Uyari

Bu Urlnu kullananabilmek i¢in Griin hakkinda bilgili ve deneyimli
olmak gereklidir.

Fiziksel, duyusal veya algisal yetenekleri az olan kigiler
glvenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan triin anlatiimadigi
veya bir gézetmen altinda olmadan bu GriinG kullanmamalhdir.
Cocuklar bu Uriinle oynamamali ve kullanmamaldirlar.

1. Uygulamalar

10 50 SQFlex salter kutusu, enerjisini glinesten alan SQFlex sistemlerinden
yapilmistir. Bu kutu, sistemdeki glic kaynagdi i¢in agma/kapama salteri
ozelligini géstermektedir.

Ayrica 10 50, gerekli tim kablolar igin bir baglanti noktasi olarak iglev
g6rmektedir.

Acmalkapamak salteri sayesinde pompayi
* baslatmak/durdurmak ve
+ alarmlari sifirlamak miumkdndur.

Elektrik baglantilar ve koruma islemleri s6z konusu bdlgedeki kurallara
uygun sekilde yapilmalidir.
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2. Kurulum

Uyari

10 50 lGizerinde herhangi bir isleme baglamadan énce gi¢
kaynaginin kapali oldugundan ve kazara acilmayacagindan emin
olun.

2.1 Mekanik kurulum
10 50 SQFlex, kutuya uyan sabit ve sert bir ylizeye yerlestiriimelidir.

2.2 Elektrik baglantisi

Elektrik baglantisi, s6z konusu bdlgedeki diizenlemelere uygun olarak yetkili
bir kisi tarafindan yapilmaldir.

iki adet tipik elektrik baglanti semasini gérmek igin bakiniz sayfa 25.

+ topraklanmis bir DC iletkeni (sekil 1)

+ degisken DC gli¢ kaynagi veya AC baglantisi (sekil 2).

Baglanti tellerinin konumu

Elektrik baglantisi Baglant tellerini topraklanmig DC

iletkeni ile degisken DC

- 1L1-3L2 5L3-7L4 472 -6T3
kaynagi

arasina yerlestirin. 1L1 - 7L4 3L2 - 5L3 -

Aciklamalar

DC akimlarinin karmasik yapisindan kaynaklanan devre kesicinin taleplerini
karsilayabilmek icin baglanti telleri kullanmak gerekmektedir. Yani, seri halde
baglanmis kontak kullanimina ihtiyag vardir.

Uyari

Glg¢ kaynaginin baglantisi kesilmediyse |0 50 lzerinde higbir
baglanti yapmayin. S6z konusu uygulama igin kullanilacak 10 50
baglantilari yirirlikteki kurallara ve standartlara uygun olarak
yapiimalidir.

Kablo giriglerinin su gegirmez olmasi i¢in buna uygun kompresyon
baglanti elemanlari kullanin.

10 50 topraklanmalidir.

DC besleme voltaji bilgi etiketinde belirtiimistir. 10 50'nin kullanilacagi gli¢
kaynagi i¢in uygun oldugundan emin olun.

23

Tirkce (TR)



(¥1) @danyL

3. Teknik bilgiler

Sistem voltajlar
+ DC: Maksimum 300 V, PE.
« AC: Maksimum 254 V, 50/60 Hz, PE.

Dort role baglantisi da nominal DC voltajini karsilayabilecek
sekilde olmalidir. Elektrik baglanti semalari i¢in bakiniz

sayfa 25.
Maksimum akim
8,4 A.

Ortam sicakhigi
Tort.: -30 °Cile 50 °C arasi.

Muhafaza sinifi
IP55 veya NEMA 3R.

4. Hurdaya ¢ikarma

Bu Uriintin ve pargalarinin hurdaya ¢ikartiimasinda asagidaki kurallara
dikkat edilmelidir:

1. Yerel veya 6zel atik toplama servisini kullanin.
2. Eger bu mumkin degilse, en yakin Grundfos sirketi veya servisini arayin.

Degisime tabidir.
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Appendix

0112 €685 YOWNL

+ - PE

SQ Flex

V1.~ Av18

€15~ A¢19

Z1E ALY
VIT2TIe

PE - +
Solar Module

Wiring diagram, one DC conductor earthed

Fig. 1

01,2 G516 YONL

SQ Flex

Solar Module

Wiring diagram, floating DC supply or AC connection

Fig. 2
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Declaration of conformity

GB: EC/EU declaration of conformity

We, Grundfos, declare under our sole responsibility that the products 10 50, to which the declaration
below relates, are in conformity with the Council Directives listed below on the approximation of the
laws of the EC/EU member states.

Note: There are two sets of Council Directives and standards listed below. One set applies until and
including 19th April 2016. The other set applies from 20th April 2016 and onwards.

ES: Declaracion de conformidad de la CE/UE

Grundfos declara, bajo su exclusiva responsabilidad, que los productos 10 50 a los que hace
referencia la siguiente declaracion cumplen lo establecido por las siguientes Directivas del Consejo
sobre la aproximacion de las legislaciones de los Estados miembros de la CE/UE.

Nota: A continuacion se recogen dos conjuntos de normas y Directivas del Consejo. Uno de ellos es
valido hasta el 19 de abril de 2016. El otro es valido a partir del 20 de abril de 2016.

FR: Déclaration de conformité CE/UE

Nous, Grundfos, déclarons sous notre seule responsabilité, que les produits |0 50, auxquels se référe
cette déclarationl sont conformes aux Directives du Conseil concernant le rapprochement des
législations des Etats membres CE/UE relatives aux normes énoncées ci-dessous.

Remarque : Deux groupes de Directives du Conseil et normes sont énoncés ci-dessous. Un groupe
s'applique jusqu'au 19 avril 2016 inclus. L'autre groupe entrera en vigueur le 20 avril 2016.

GR: AfjAwon cupuépewong EK/EE

Epeig, n Grundfos, dnAwvoupe e atmokAeIoTIKG BIKA pag euBuvn 611 Ta TTpoidvTa 10 50, ota omoia
ava@épeTal N TapakaTw SAAwan, CuPpop@WVovTal PE TIG TrapakdTw Odnyieg Tou ZupBouliou Tepi
TIPOCEYYIONG TWV VOPOBETIWV TWV KPaTwV PeAWV Tng EK/EE.

Inueiwon: Yépyouv d0o oeT OdnyIwv ZupBouliou Kail TTPOTUTIWY TTOU TTapatiBevTal Tapakdtw. To
éva o€T IoXUEl péxpl kal TNV 19n AtrpiAiou 2016. To GAAo €T 10XVl atrd TNV 20n ATrpiAiou 2016 kai
WeTETEITA.

IT: Dichiarazione di conformita CE/UE

Grundfos dichiara sotto la sua esclusiva responsabilita che i prodotti IO 50, ai quale si riferisce questa
dichiarazione, sono conformi alle seguenti direttive del Consiglio riguardanti il riavvicinamento delle
legislazioni degli Stati membri CE/UE.

Nota: Di seguito sono elencate due serie di direttive del Consiglio e norme. Una serie si applca fino
al19 aprile 2016 (incluso). La seconda serie si applica a partire dal 20 aprile 2016.

PT: Declaracao de conformidade CE/UE

A Grundfos declara sob sua Unica responsabilidade que os produtos 10 50, aos quais diz respeito a
declaragao abaixo, estdo em conformidade com as Directivas do Conselho sobre a aproximagédo das
legislagdes dos Estados Membros da CE/UE.

Nota: Abaixo estéo listados dois grupos de Directivas do Conselho e normas. Um dos grupos é
aplicavel até 19 de Abril de 2016, inclusive. O outro grupo é aplicavel a partir de 20 de Abril de 2016,
inclusive.

TR: EC/AB uygunluk bildirgesi

Grundfos olarak, asagidaki bildirim konusu olan 10 50 iriinlerinin, EC/AB Uye (ilkelerinin direktiflerinin
yakinlastiriimasiyla ilgili durumun asagidaki Konsey Direktifleriyle uyumlu oldugunu ve bununla ilgili
olarak tiim sorumlulugun bize ait oldugunu beyan ederiz.

Not: Asagida belirtilen iki kiime Konsey Direktifleri ve Standartlari bulunmaktadir. Bir kiime 19 Nisan
2016 dahil bu tarihe kadar gegerlidir. Diger kiime 20 Nisan 2016 sonrasi i¢in gegerlidir.
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These Directives and standards apply until and including 19th April 2016:
— Low Voltage Directive (2006/95/EC)
Standard used: EN 60947-3:2008

These Directives and standards apply from 20th April 2016 and onwards:
— Low Voltage Directive (2014/35/EU)
Standard used: EN 60947-3:2008

This EC/EU declaration of conformity is only valid when published as part of the Grundfos installation
and operating instructions (publication number 97823192 0316).

Bjerringbro, 7 January 2016

S e b

Svend Aage Kaae
Director
Grundfos Holding A/S
Poul Due Jensens Vej 7
8850 Bjerringbro, Denmark

Person authorised to compile the technical file and
empowered to sign the EC/EU declaration of conformity.
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Declaration of conformity EAC

ERL

Mogynb c6opa v nepefaun gaHHbix, cepumn |0 cepTUMLMPOBaH Ha COOTBETCTBUE TpeGoBaHMAM
TexHuueckux pernameHToB TamoxeHHoro cot3a TP TC 020/2011 «3nekTpoMarHuTHas
COBMECTUMOCTb TeXHU4eckux cpeactay, TP TC 004/2011 «O 6e30nacHOCTU HU3KOBOMBTHOTO
oBopynoBaHus»

CepTudukat cooTBeTcTBMA:

Ne TC RU C-DK.AWM30.B.00457, cpok aenctena ao 25.12.2018r.

Ne TC RU C-DK.AW30.B.00459, cpok gevicTeus fo 26.12.2018r.

WcTtpa, 1 cheBpans 2016 .

Kacatkuna B. B.
PykoBoauTens otaena kayecTsa,
3KOMOrnM 1 OXpaHsl TpyAa
00O I'pyHadoc UcTpa, Pocecus
143581, MockoBckas obnactb,
McTpuHCKnii paiioH,

Aep. lNewkoso, 4.188
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Argentina

Bombas GRUNDFOS de
Argentina S.A.

Phone: +54-3327 414 444
Telefax: +54-3327 411 111

Australia

GRUNDFOS Pumps Pty.
Ltd.

Phone: +61-8-8461-4611
Telefax: +61-8-8340 0155

Austria

GRUNDFOS Pumpen
Vertrieb Ges.m.b.H.

Tel.: +43-6246-883-0
Telefax: +43-6246-883-30

Belgium

N.V. GRUNDFOS Bellux
S.A.

Tél.: +32-3-870 7300
Télécopie: +32-3-870 7301

Belarus
npeﬂCTaBMTeanTBO
MPYHA®OC B MuHcke
Ten.: +7 (375 17) 286 39
72,2863973

dakc: +7 (375-17) 286 39
71

Bosna and
Herzegovina
GRUNDFOS Sarajevo
Phone: +387 33 592 480
Telefax: +387 33 590 465
www.ba.grundfos.com
email: grundfos@bih.net.ba

Brazil
BOMBAS GRUNDFOS DO
BRASIL
Phone: +55-11 4393 5533
Telefax: +55-11 4343 5015

Bulgaria

Grundfos Bulgaria EOOD
Tel. +359 2 49 22 200
Fax. +359 2 49 22 201

Canada

GRUNDFOS Canada Inc.
Phone: +1-905 829 9533
Telefax: +1-905 829 9512

China

GRUNDFOS Pumps
(Shanghai) Co. Ltd.

Phone: +86-021-612 252 22
Telefax: +86-021-612 253
33

Croatia

GRUNDFOS CROATIA
d.o.o.

Phone: +385 1 6595 400
Telefax: +385 1 6595 499

Czech Republic
GRUNDFOS s.r.o.

Phone: +420-585-716 111
Telefax: +420-585-716 299

Denmark

GRUNDFOS DK A/S

TIf.: +45-87 50 50 50
E-mail:
info_GDK@grundfos.com
www.grundfos.com/DK

Estonia

GRUNDFOS Pumps Eesti
ou

Tel: + 372 606 1690

Fax: + 372 606 1691

Finland

OY GRUNDFOS Pumput
AB

Phone: +358-(0)207 889
500

Telefax: +358-(0)207 889

France

Pompes GRUNDFOS
Distribution S.A.

Tél.: +33-4 74 82 15 15
Télécopie: +33-4 74 94 10
51

Germany

GRUNDFOS GMBH

Tel.: +49-(0) 211 929 69-0
e-mail:
infoservice@grundfos.de
Service in Deutschland:
e-mail:
kundendienst@grundfos.de

Greece

GRUNDFOS Hellas
A.EBE.

Phone: +0030-210-66 83
400

Telefax: +0030-210-66 46
273

Hong Kong
GRUNDFOS Pumps (Hong
Kong) Ltd.

Phone: +852-27861706/
27861741

Telefax: +852-27858664

Hungary

GRUNDFOS Hungaria Kift.
Phone: +36-23 511 110
Telefax: +36-23 511 111

India

GRUNDFOS Pumps India
Private Limited

Phone: +91-44 4596 6800

Indonesia

PT GRUNDFOS Pompa
Phone: +62 21-469 51900
Telefax: +62-21-460 6910/
460 6901

Ireland

GRUNDFOS (Ireland) Ltd.
Phone: +353-1-4089 800
Telefax: +353-1-4089 830

Italy

GRUNDFOS Pompe ltalia
S.rl

Tel.: +39-02-95838112
Telefax: +39-02-95309290/
95838461

Japan

GRUNDFOS Pumps K.K.
Phone: +81-35-448 1391
Telefax: +81-35-448 9619

Korea

GRUNDFOS Pumps Korea
Ltd.

Phone: +82-2-5317 600
Telefax: +82-2-5633 725

Grundfos companies
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Latvia

SIA GRUNDFOS Pumps
Latvia

Talr.: + 371 714 9640, 7 149
641

Fakss: + 371 914 9646

Lithuania

GRUNDFOS Pumps UAB
Tel: + 370 52 395 430
Fax: + 370 52 395 431

Malaysia

GRUNDFOS Pumps Sdn.
Bhd.

Phone: +60-3-5569 2922
Telefax: +60-3-5569 2866

Mexico

Bombas GRUNDFOS de
México S.A. de C.V.
Phone: +52-81-8144 4000
Telefax: +52-81-8144 4010

Netherlands
GRUNDFOS Netherlands
Tel.: +31-88-478 6336
Telefax: +31-88-478 6332 s

New Zealand

GRUNDFOS Pumps NZ Ltd.

Phone: +64-9-415 3240
Telefax: +64-9-415 3250

Norway

GRUNDFOS Pumper A/S
TIf.: +47-22 90 47 00
Telefax: +47-22 32 21 50

Poland

GRUNDFOS Pompy Sp. z
0.0.

Tel: (+48-61) 650 13 00
Fax: (+48-61) 650 13 50

Portugal

Bombas GRUNDFOS
Portugal, S.A.

Tel.: +351-21-440 76 00
Telefax: +351-21-440 76 90

Romania

GRUNDFOS Pompe
Romania SRL

Phone: +40 21 200 4100
E-mail:
romania@grundfos.ro

Russia

00O I'pyHadoc Poccus
Ten. (+7) 495 737 30 00,
564 88 00

E-mail
grundfos.moscow@grundfo
s.com

Serbia

Grundfos Srbija d.o.o.
Phone: +381 11 2258 740
Telefax: +381 11 2281 769

Singapore
GRUNDFOS (Singapore)
Pte. Ltd.

Phone: +65-6681 9688
Telefax: +65-6681 9689

Slovakia
GRUNDFOS s.r.0.
Phona: +421 2 5020 1426

Slovenia

GRUNDFOS LJUBLJANA,
d.o.o.

Phone: +386 (0) 1 568 06
10

Telefax: +386 (0) 1 568 06
19

South Africa
GRUNDFOS (PTY) LTD
Phone: (+27) 11 579 4800
Fax: (+27) 11 455 6066
E-mail:
Ismart@grundfos.com

Spain

Bombas GRUNDFOS
Espafa S.A.

Tel.: +34-91-848 8800
Telefax: +34-91-628 0465

Sweden

GRUNDFOS AB

Tel.: +46(0)771-32 23 00
Telefax: +46(0)31-331 94 60

Switzerland
GRUNDFOS Pumpen AG
Tel.: +41-44-806 8111
Telefax: +41-44-806 8115

Taiwan

GRUNDFOS Pumps
(Taiwan) Ltd.

Phone: +886-4-2305 0868
Telefax: +886-4-2305 0878

Thailand

GRUNDFOS (Thailand) Ltd.
Phone: +66-2-725 8999
Telefax: +66-2-725 8998

Turkey

GRUNDFOS POMPA San.
ve Tic. Ltd. Sti.

Phone: +90 - 262-679 7979
Telefax: +90 - 262-679 7905
E-mail: satis@grund-
fos.com

Ukraine

BisHec LieHTp €Bpona
TenedoH: (+38 044) 237 04
00

dakc.: (+38 044) 237 04 01

United Arab Emirates
GRUNDFOS Gulf
Distribution

Phone: +971-4- 8815 166
Telefax: +971-4-8815 136

United Kingdom
GRUNDFOS Pumps Ltd.
Phone: +44-1525-850000
Telefax: +44-1525-850011

U.S.A.

GRUNDFOS Pumps
Corporation

Phone: +1-913-227-3400
Telefax: +1-913-227-3500

Uzbekistan

Grundfos Tashkent, Uzbeki-
stan The Representative
Office of Grundfos Kazakh-
stan in Uzbekistan
TenedoH: (+998) 71 150
3290 /71 150 3291

dakc: (+998) 71 150 3292

Addresses revised
25.01.2016
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